## **RESOLUTION NO. 2025-**

## A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF TEMECULA ADOPTING A TITLE VI PLAN AND PROGRAM PURSUANT TO TITLE VI OF THE CIVIL RIGHTS ACT OF 1964 RELATED TO FEDERAL FUNDING FOR CITY SERVICES, PROGRAMS, AND PROJECTS

**WHEREAS,** Title VI of the Civil Rights Act of 1964 (Title VI) is a federal law that requires no person in the United States, on the grounds of race, color, or national origin, be excluded from, be denied the benefits of, or be subjected to, discrimination under any program or activity receiving federal financial assistance; and

**WHEREAS**, the Federal-Aid Highway Act of 1973 added the requirement that there be no discrimination on the basis of sex; and

WHEREAS, Title VI applies to recipients and sub-recipients of federal financial assistance; and

**WHEREAS**, the Civil Rights Restoration Act of 1987 makes clear that pursuant to Title VI, discrimination is prohibited throughout any department of a local agency that accepts federal financial assistance; and

**WHEREAS**, the City periodically receives federal funding from the Federal Highway Administration and other federal programs; and

**WHEREAS**, as a recipient of such federal aid, the City is required to comply with Title VI and related Department of Transportation regulations (Title 49 CFR Part 21) and the attached Title VI Plan and Program was developed to guide the City in its administration and management of Title VI related activities pursuant to law.

THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF TEMECULA DOES HEREBY RESOLVE AS FOLLOWS:

Section 1. That the City Council adopts the attached Title VI Plan and Program pursuant to Title VI of the Civil Rights Act of 1964 related to federal funding for City services, programs, and projects.

Section 2. This resolution shall take effect immediately upon its adoption.

Section 3. The City Clerk shall certify the adoption of this resolution.

**PASSED, APPROVED, AND ADOPTED** by the City Council of the City of Temecula this 13<sup>th</sup> day of May, 2025.

Brenden Kalfus, Mayor

ATTEST:

Randi Johl, City Clerk

[SEAL]

STATE OF CALIFORNIA)COUNTY OF RIVERSIDE) ssCITY OF TEMECULA)

I, Randi Johl, City Clerk of the City of Temecula, do hereby certify that the foregoing Resolution No. 2025- was duly and regularly adopted by the City Council of the City of Temecula at a meeting thereof held on the 13<sup>th</sup> day of May, 2025, by the following vote:

AYES: COUNCIL MEMBERS:

NOES: COUNCIL MEMBERS:

ABSTAIN: COUNCIL MEMBERS:

ABSENT: COUNCIL MEMBERS:

Randi Johl, City Clerk